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Florida CD 27 Survey Results
Q1 Do you have a favorable or unfavorable 

opinion of Joe Biden?
 79% Favorable .....................................................
 11% Unfavorable..................................................
 10% Not sure .......................................................

Q2 Generally speaking, do you usually vote in 
Democratic primary elections, Republican 
primary elections, or do you not usually vote in 
primary elections?

100% Democratic primary elections ........................
  0% Republican primary elections.........................
  0% Don't usually vote in primary elections ...........

Q3 Next year, Democrats will nominate a 
candidate to run against Republican 
Congresswoman Maria Elvira Salazar in 
Florida’s 27th Congressional district. If the 
primary election were today and the 
candidates were Donna Shalala, Debbie 
Mucarsel-Powell, David Richardson, and 
Janelle Perez, who would you vote for to be 
the Democratic nominee?

 28% Donna Shalala ..............................................
 20% Debbie Mucarsel-Powell................................
  7% David Richardson .........................................
  4% Janelle Perez................................................
 41% Not sure .......................................................

Q4 Do you have a favorable or unfavorable 
opinion of Ron DeSantis?

 11% Favorable .....................................................
 85% Unfavorable..................................................
  4% Not sure .......................................................

Q5 Do you have a favorable or unfavorable 
opinion of Donna Shalala?

 55% Favorable .....................................................
 19% Unfavorable..................................................
 26% Not sure .......................................................

Q6 Do you have a favorable or unfavorable 
opinion of Debbie Mucarsel-Powell?

 42% Favorable .....................................................
 12% Unfavorable..................................................
 46% Not sure .......................................................

Q7 Do you have a favorable or unfavorable 
opinion of David Richardson?

 19% Favorable .....................................................
  4% Unfavorable..................................................
 76% Not sure .......................................................

Q8 Do you have a favorable or unfavorable 
opinion of Janelle Perez?

 11% Favorable .....................................................
  6% Unfavorable..................................................
 83% Not sure .......................................................

Q9 We’re now going to provide you a brief 
statement about each candidate, and then ask 
you if it is a very convincing, a little 
convincing, or a not at all convincing reason to 
vote for each candidate. Here’s the first one: 
Donna Shalala served as Secretary of Health 
and Human Services under President Clinton, 
was president of the University of Miami, and 
most recently congresswoman for Florida’s 27
th congressional district before losing in 2020. 
Shalala has long advocated for women’s 
rights, increased access to health care, better 
education, and a clean, sustainable 
environment. Is this a very convincing, a little 
convincing, or not at all convincing reason to 
vote for Donna Shalala?

 51% Very convincing ............................................
 27% A little convincing ..........................................
 13% Not at all convincing......................................
  9% Not sure .......................................................
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Q10 Here’s the next one: Debbie Mucarsel-Powell 
was the first South-American born immigrant 
ever elected to Congress. When she was 24, 
Mucarsel-Powell’s father was murdered, which 
led to her dedicating her life to advocating for 
commonsense gun reform. Mucarsel-Powell 
was most recently the congresswoman for 
Florida’s 26th congressional district before 
losing in 2020. Is this a very convincing, a little 
convincing, or not at all convincing reason to 
vote for Debbie Mucarsel-Powell?

 31% Very convincing ............................................
 43% A little convincing ..........................................
 17% Not at all convincing......................................
 10% Not sure .......................................................

Q11 Here’s the next one: David Richardson is a 
CPA and current Miami Beach Commissioner. 
Richardson got national attention for his work 
in the state legislature reforming Florida’s 
broken prison system. Richardson is a bold 
progressive who supports Medicare for All, 
bold plans to combat climate change, and 
banning assault weapons and high-capacity 
magazines. Is this a very convincing, a little 
convincing, or not at all convincing reason to 
vote for David Richardson?

 51% Very convincing ............................................
 24% A little convincing ..........................................
 11% Not at all convincing......................................
 13% Not sure .......................................................

Q12 Here’s the last one: Janelle Perez is a 34-year-
old business owner and a first-time candidate 
for public office. Perez is the daughter of 
Cuban exiles, a cancer survivor, and calls 
herself a quote, moderate Democrat. Perez is 
against lifting the Cuban embargo and is 
running to improve access to healthcare, 
protect our environment, and support small 
businesses. Is this a very convincing, a little 
convincing, or not at all convincing reason to 
vote for Janelle Perez?

 12% Very convincing ............................................
 38% A little convincing ..........................................
 35% Not at all convincing......................................
 15% Not sure .......................................................
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Q13 Now we’re going to provide you one more brief 
statement about each candidate, and then ask 
you if it raises serious doubts, minor doubts, or 
no real doubts about each candidate. Here’s 
the first one: Her opponents say Donna 
Shalala is far too moderate and should allow a 
new generation to serve. They also say 
Shalala puts the Democratic House majority at 
risk because she is a scandal-ridden candidate 
and was the only Democrat to lose a district 
that Biden won in Florida. Does this raise 
serious doubts, minor doubts, or no real doubts 
in your mind about Donna Shalala?

 29% Serious doubts .............................................
 38% Minor doubts ................................................
 25% No real doubts ..............................................
  8% Not sure .......................................................

Q14 Here’s the next one: Her opponents say 
Debbie Mucarsel-Powell has a history of 
corruption, including her husband’s company 
taking $15 million in taxpayer money meant for 
small businesses. They also say Mucarsel-
Powell’s family profits off of a company that 
has repeatedly violated environmental laws 
and that Mucarsel-Powell took thousands of 
dollars in campaign contributions from dirty 
coal money. Does this raise serious doubts, 
minor doubts, or no real doubts in your mind 
about Debbie Mucarsel-Powell?

 55% Serious doubts .............................................
 24% Minor doubts ................................................
 12% No real doubts ..............................................
  9% Not sure .......................................................

Q15 Here’s the next one: His opponents say David 
Richardson is way too liberal to win in South 
Florida when Republicans are attacking 
Democrats for being socialists. They also say 
Richardson has a history of being too cozy with 
real estate developers and too close to special 
interests like Big Sugar, despite his 
progressive record. Does this raise serious 
doubts, minor doubts, or no real doubts in your 
mind about David Richardson?

 25% Serious doubts .............................................
 43% Minor doubts ................................................
 20% No real doubts ..............................................
 12% Not sure .......................................................

Q16 Here’s the last one: Her opponents say Janelle 
Perez is a former Republican who only 
recently became a Democrat. Perez has said 
she will defend the Second Amendment, and 
she doesn’t support progressive policies. They 
also say Perez doesn’t support universal health 
care because she owns a health insurance 
company that has made her and her family 
extremely wealthy. Does this raise serious 
doubts, minor doubts, or no real doubts in your 
mind about Janelle Perez?

 57% Serious doubts .............................................
 20% Minor doubts ................................................
 11% No real doubts ..............................................
 12% Not sure .......................................................
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Q17 Having heard all of the information in this 
survey, let me ask you again: If the primary 
election were today and the candidates were 
Donna Shalala, Debbie Mucarsel-Powell, 
David Richardson, and Janelle Perez, who 
would you vote for to be the Democratic 
nominee?

 31% Donna Shalala ..............................................
 16% Debbie Mucarsel-Powell................................
 22% David Richardson .........................................
  5% Janelle Perez................................................
 26% Not sure .......................................................

Q18 If you are a woman, press 1. If a man, press 2. 
If you are non-binary or identify in another way, 
press 3.

 56% Woman ........................................................
 43% Man..............................................................
  1% Non-binary / Other ........................................

Q19 If you are Hispanic or Latino, press 1. If white, 
press 2. If you are African American, press 3. If 
other, press 4.

 40% Hispanic or Latino .........................................
 47% White ...........................................................
  8% African American ..........................................
  5% Other............................................................

Q20 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 37% 18 to 45........................................................
 43% 46 to 65........................................................
 20% Older than 65 ...............................................

Q21 What is the highest level of education you 
have received: high school graduate or less, 
some college but did not finish, 2-year college 
degree, 4-year college degree, or post-
graduate degree?

  7% High school graduate or less.........................
 24% Some college but did not finish......................
 10% 2-year college degree ...................................
 32% 4-year college degree ...................................
 27% Post-graduate degree...................................

Q22 In the 2020 Democratic primary election, did 
you vote for Joe Biden, Bernie Sanders, 
Elizabeth Warren, Michael Bloomberg, Pete 
Buttigieg, someone else, or did not vote in the 
Democratic presidential primary?

 61% Joe Biden .....................................................
 20% Bernie Sanders.............................................
  5% Elizabeth Warren ..........................................
  2% Michael Bloomberg .......................................
  3% Pete Buttigieg ...............................................
  4% Someone else ..............................................
  6% Did not vote ..................................................

Q23 Language
 83% English .........................................................
 17% Spanish ........................................................


